

Основные этапы разработки профессионального стандарта «Специалист по внутреннему контролю»



МЕЖДУНАРОДНЫЙ
СЕРТИФИКАЦИОННЫЙ
ЦЕНТР

Нормативное регулирование разработки проекта профессионального стандарта «Специалист по внутреннему контролю»

- Проект профессионального стандарта «Специалист по внутреннему контролю» разрабатывается в целях реализации **Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»**.
- При разработке учитываются требования **Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 396-ФЗ «О стандартизации»**.
- Разработка проекта стандарта ведется в соответствии с **указом Президента РФ № 597 от 7 мая 2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»**.
- Во исполнение этого Указа, **Распоряжением Правительства РФ N 2204-р от 29 ноября 2012 года** утвержден план разработки профессиональных стандартов на 2012-2015 года (пункт 1).



Нормативное регулирование

- **Новый комплексный план утвержден Распоряжением правительства РФ №487р от 31 марта 2014 г.**
- Признает утратившим силу распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2012 г. N 2204-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 49, ст. 6921) (пункт 4).



Методика разработки

- Методика разработки проекта профессионального стандарта определена:
- **1. Информацией Министерства финансов РФ № ПЗ-11\2013** «Организация и осуществление экономическим субъектом внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни, ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности».
- **2. Приказами Министерства труда и социальной защиты РФ:**
 - 1) № 147н от 12 апреля 2013 г. «Об утверждении Макета профессионального стандарта»;
 - 2) № 148 от 12 апреля 2013 г. «Об утверждении уровней квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов»;
 - 3) № 170н от 29 апреля 2013 г. «Методические рекомендации по разработке профессионального стандарта».



Первая международная практическая конференция «Внутренний контроль и аудит в России: концепции и практика»

• Резолюция Конференции

- *«В целях решения вышеуказанных проблем считаем необходимым рекомендовать:*
- *... Разработать проект профессионального стандарта «Специалист по внутреннему контролю», организовать экспертное обсуждение и совместную работу по разработке профессионального стандарта, отвечающего требованиям специальности внутреннего контролера различных отраслей и направить свои предложения в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации» (Пункт 6).*



Этапы разработки проекта профессионального стандарта «Специалист по внутреннему контролю»

- **Апрель 2013 года** – Назначение Министерством труда и социальной защиты РФ **Международного Сертификационного центра** главным разработчиком профстандарта .
- **Соработчики:**
 - Национальное объединение внутренних аудиторов и контролеров
 - Финансовый университет при Правительстве РФ
 - Московская торгово-промышленная палата
 - Консультационный и учебно-методический центр Аудиторской Палаты России



Этапы разработки проекта профессионального стандарта «Специалист по внутреннему контролю»

- **2013 год** - Работа по сбору и анализу информации с привлечением основных участников рынка.
- **Ноябрь 2013 года** – Создание Экспертного совета в который вошли представители Федерального Казначейства, Госкорпорации «Росатом», ОАО «Объединенная судостроительная корпорация», ОАО «Российские железные дороги», ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», ОАО «ТВЕЛ», ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация», ОАО АНК «Башнефть», ОАО «Уралсиб», Корпорации «Технониколь», ОАО «Электросетьсервис ЕНЭС» и других.
- **2013 – 2014 годы** – Проведено более 10 профессионально-общественных обсуждений профстандарта на базе Финансового университета при Правительстве РФ, Московской торгово-промышленной палаты, Госкорпорации «Росатом».



Актуальность разработки проекта профессионального стандарта «Специалист по внутреннему контролю»

- Профессиональный стандарт **«Специалист по внутреннему контролю»** будет способствовать решению следующих задач:
 - 1) Обеспечение эффективного взаимодействия работодателей и образовательных учреждений по подготовке профессиональных кадров для служб внутреннего аудита и систем внутреннего контроля;
 - 2) Включение в перечень специальностей системы высшего образования специальности «Специалист по внутреннему контролю»;
 - 3) Включение профессии «Специалист по внутреннему контролю» в тарифно-квалификационный справочник;
 - 4) Разработка национальной сертификации специалистов по внутреннему аудиту и контролю.





МЕЖДУНАРОДНЫЙ
СЕРТИФИКАЦИОННЫЙ
ЦЕНТР

Спасибо за внимание!

Русакова Анастасия Сергеевна

8-495-510-98-45

CEO@iccrussia.ru
www.iccrussia.ru

